



ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

Комітет у справах ветеранів, учасників бойових дій,
учасників антитерористичної операції та людей з інвалідністю

01008, м. Київ-8, вул. М. Грушевського, 5, тел.: (044) 255-42-71, факс: 255-42-09

№ 04-35/17-222

"03" Березня 2016 р.

✓ Кабінет Міністрів України

ПЛЕВАЦІ М.В.

За дорученням Голови Верховної Ради України Гройсмана В.Б. на розгляд до Комітету спрямовано електронне звернення (електронна петиція, яка не набрала необхідної кількості голосів) Плеваки Максима Валерійовича щодо необхідності розробки та впровадження із використанням міжнародного досвіду закону про психологічну реабілітацію учасників антитерористичної операції.

Надсилаючи зазначене звернення, просимо висловити свою позицію щодо порушеного питання.

Про результати розгляду просимо повідомити Плеваку М.В. та Комітет.

Додаток: на арк. на першу адресу

Голова Комітету

О. ТРЕТЬЯКОВ



ВИЦЕ-ПРЕМ'ЄР-МІНІСТР УКРАЇНИ —
МІНІСТР КУЛЬТУРИ УКРАЇНИ

вул. Грушевського, 12/2, Київ, 01008,
тел.: (044) 256 7624, телефакс: (044) 254 0584

14 березня 2016р
№ 4-П-005849/13-1

До листа Комітету Верховної Ради України
у справах ветеранів, учасників бойових дій,
учасників антитерористичної операції та
людей з інвалідністю
від 03.03.16 № 04-35/17-222

Мінсоцполітики (Розенку П. В.) - скликання
МОЗ (Квіташвілі О.)
Міноборони (Полтораку С. Т.)
МВС (Авакову А. Б.)
Державна служба у справах ветеранів війни та
учасників антитерористичної операції
(Дерев'янку А. В.)

Прошу розглянути та про результати у визначений законом строк
поінформувати заявника, Комітет Верховної Ради України і Кабінет Міністрів.

✓ **Комітет Верховної Ради України у справах ветеранів,**
учасників бойових дій, учасників антитерористичної
операції та людей з інвалідністю (Третякову О. Ю.)

ФЕДОРЧУКУ В. Я.
Коблошу В. В. (Максимчуку О. С.)

В'ячеслав КИРИЛЕНКО





**МІНІСТЕРСТВО
СОЦІАЛЬНОЇ ПОЛІТИКИ УКРАЇНИ
(Мінсоцполітики)**

вул. Еспланадна, 8/10, м. Київ, 01601, тел.: (044) 226-24-45, факс: (044) 289-00-98 Е-mail: info@mlsp.gov.ua.
Код ЄДРПОУ 37567866, реєстраційний рахунок 35213015078737 в ДКСУ м. Києва, МФО 820172

23.03.2016 № 1069/1/172/16-зв

На № 04-35/17-222 від 03.03.2016

Про доцільність опрацювання закону
щодо психологічної реабілітації
учасників АТО

**Голові Комітету Верховної Ради
України у справах ветеранів,
учасників бойових дій,
учасників антитерористичної
операції та людей з інвалідністю
Третьякову О**

Шановний Олександрє Юрійовичу!

Відповідно до доручення Віце-прем'єр-міністра України – Міністра культури України В. Кириленка від 14.03.2016 № 41-П-005849/13-1 Міністерство соціальної політики разом з Міністерством охорони здоров'я, Міністерством оборони та Державною службою у справах ветеранів війни та учасників антитерористичної операції (далі — Служба) розглянули Ваш лист від 03.03.2016 № 04-35/17-222 щодо електронного звернення Плевако В. М. стосовно необхідності розробки та впровадження із використанням міжнародного досвіду закону про психологічну реабілітацію учасників антитерористичної операції та повідомляє.

Відповідно до абзацу шостого пункту 1 статті 11 Закону України „Про соціальний і правовий захист військовослужбовців та членів їх сімей” військовослужбовці, учасники бойових дій та прирівняні до них особи, особи, звільнені з військової служби, які брали безпосередню участь в антитерористичній операції чи виконували службово-бойові завдання в екстремальних (бойових) умовах, в обов'язковому порядку повинні пройти безоплатну психологічну, медико-психологічну реабілітацію у відповідних центрах з відшкодуванням вартості проїзду до цих центрів і назад. Порядок проведення реабілітації та відшкодування вартості проїзду встановлюються Кабінетом Міністрів України.

Порядок використання коштів, передбачених у державному бюджеті для здійснення заходів щодо психологічної реабілітації учасників антитерористичної операції затверджено постановою Кабінету Міністрів України від 31 березня 2015 р. № 221. Головним розпорядником бюджетних коштів є Мінсоцполітики. Розпорядником бюджетних коштів нижчого рівня та відповідальним виконавцем бюджетної програми є Державна служба у справах ветеранів війни та учасників антитерористичної операції (далі — Служба).

М2
Міністерство соціальної політики України
№1069/1/172/16-зв від 23.03.2016



Верховної Ради України
2013. Служба. з
ВХ. № 42254

За бюджетною програмою „Заходи з психологічної реабілітації постраждалих учасників антитерористичної операції” передбачено видатки в сумі 49 997,2 тис гривень. За результатами конкурсних торів та переговорної процедури Службою у 2015 році було визначено 16 реабілітаційних установ, з якими укладено договори на загальну суму 24 841,20 тис гривень. За інформацією реабілітаційних установ у 2015 році психологічну реабілітацію пройшли 4811 учасників антитерористичної операції.

На сьогодні Службою опрацьовується проект постанови Кабінету Міністрів України „Про затвердження Порядку виплати грошової компенсації вартості проїзду учасників антитерористичної операції до реабілітаційних установ для проходження психологічної реабілітації і назад”.

Після опрацювання зазначений проект акта відповідно до вимог Регламенту Кабінету Міністрів України, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 18.07.2007 № 950 (у редакції постанови Кабінету Міністрів України від 09.11.2011 № 1156), буде подано на розгляд Уряду.

Окрім того, за бюджетною програмою „Здійснення заходів щодо надання соціальної та психологічної допомоги центрами соціально-психологічної реабілітації населення” передбачено кошти в сумі 5 619,1 тис грн. Порядок використання коштів, передбачених у державному бюджеті для здійснення заходів щодо надання соціальної та психологічної допомоги центрами соціально-психологічної реабілітації населення затверджено постановою Кабінету Міністрів України від 31 березня 2016 р. № 149.

У 2015 році центрами соціально-психологічної реабілітації населення надано послуг із соціально-психологічної допомоги 77 124 особам, з них – 5 518 учасникам антитерористичної операції та 5 560 членам їхніх сімей.

На 2016 рік передбачено бюджетну програму “Заходи з психологічної реабілітації, соціальної та професійної адаптації учасників антитерористичної операції та забезпечення постраждалих учасників антитерористичної операції санаторно-курортними лікуванням”, обсяг фінансування якої складає

Окрім того, на виконання пункту 21 Плану заходів щодо медичної, психологічної, професійної реабілітації та соціальної адаптації учасників антитерористичної операції, затвердженого розпорядженням Кабінету Міністрів України від 31 березня 2015 р. № 359-р, Службою ведеться щоквартальний моніторинг стосовно створення регіональних центрів психологічної реабілітації і лікування, служб соціально-психологічного відновлення учасників антитерористичної операції на базі діючих установ і закладів охорони здоров'я та соціального захисту.

За інформацією, наданою обласними державними адміністраціями, психологічна реабілітація учасників антитерористичної операції станом на 1 березня 2016 року здійснюється 217 діючими установами і закладами охорони здоров'я та соціального захисту.

Конкретні питання організації надання психологічної допомоги учасникам антитерористичної операції вважається за доцільне покласти на Національний науково-методичний центр психологічної реабілітації

(далі – Центр), питання про створення якого наразі розглядається Міністерством охорони здоров'я спільно із заінтересованими центральними органами виконавчої влади за дорученням Кабінету Міністрів України.

Мінсоцполітики та Служба висловили пропозиції про те, що Центр повинен виконувати міжвідомчі та міждисциплінарні функції. Основними напрямками його діяльності мають бути: науково-практичні дослідження та експериментальна діяльність, нормативно-правове та навчально-методичне забезпечення діяльності системи психологічної реабілітації, освітня діяльність (перепідготовка та підвищення кваліфікації кадрів системи психологічної реабілітації, їх сертифікація/ліцензування), інформаційно-аналітична робота та видавнича діяльність, координація мережі закладів системи психологічної реабілітації, міжнародне співробітництво.

Основною причиною, що не дозволяє ефективно реалізувати право на отримання психологічної допомоги, зокрема, учасниками антитерористичної операції, членами їхніх сімей, родинами загиблих військовослужбовців є відсутність в Україні цілісного, системного закону, який регулює відносини у сфері надання психологічної допомоги населенню. Демобілізовані учасники антитерористичної операції є лише однією з категорій населення, яка потребує психологічної допомоги.

Актуальність опрацювання закону про психологічну допомогу населенню обумовлена створенням психологічних служб, існуванням значної кількості психологів. У нашій країні, як і за кордоном, практичні психологи працюють переважно в структурах психологічних служб, що забезпечують різні сфери діяльності: охорони здоров'я, освіти, виробництва, надання екстреної психологічної допомоги та інформаційної підтримки постраждалим, родичам постраждалих і загиблих при надзвичайних ситуаціях тощо, створюючи особливу сферу психологічних послуг.

Поряд з цим, психологи працюють у приватних психологічних центрах, асоціаціях, а також здійснюють індивідуальну практику. В даний час регламентація діяльності психологів децентралізована, здійснюється хаотично.

Метою такого законопроекту має бути забезпечення соціальної захищеності та психологічного благополуччя населення держави і забезпечення доступу громадян до кваліфікованої психологічної допомоги, встановлення системного правового регулювання суспільних відносин, що складаються в сфері надання психологічної (не медичної) допомоги населенню в Україні.

Закон має визначати:

- правові, організаційні та економічні засади надання і отримання психологічної допомоги;
- права і обов'язки громадян (фізичних осіб), окремих груп населення в сфері надання психологічної допомоги;
- основні напрями державної політики України у сфері надання психологічної допомоги громадянам;
- повноваження органів державної влади та органів місцевого самоврядування у сфері надання психологічної допомоги;

- права та обов'язки осіб, які мають право надавати психологічну допомогу;

- контроль, нагляд і відповідальність у сфері надання психологічної допомоги.

Закон про психологічну допомогу дозволить вирішити такі завдання:

- сформувати єдиний понятійний апарат для законодавства у сфері психологічної допомоги;

- визначити статус фахівців, які надають психологічні послуги;

- визначити єдині вимоги до доступності та якості надання психологічної допомоги;

- віднести психологічну допомогу до галузі соціального законодавства.

Отже, на сьогодні немає потреби в тому, щоб розробляти окремий закон щодо психологічної реабілітації учасників антитерористичної операції. Проте ухвалення цілісного, системотворчого, добре структурованого Закону про психологічну допомогу населенню в Україні, положення якого не поширюються на відносини у сфері надання психіатричної і медичної психотерапевтичної допомоги громадянам, є на сьогодні вкрай необхідним, про що поінформовано Кабінет Міністрів України.

Заявника поінформовано окремим листом.

З повагою

Перший заступник Міністра



В. Шевченко